

细致入“微” 创新发展

——记市级重点专科、市六院微创外科



市六院微创外科团队。

杜娟 摄

■本报记者 刘彩霞

走进市六院新病房大楼9楼的微创外科，明亮整洁的住院环境让人眼前一亮。作为市级重点专科，微创外科始终紧跟国内外微创外科发展趋势，以“创伤小、痛苦轻、安全高、恢复快、疗效好”为特色，致力打造微创外科的强势品牌，以先进的理念和精湛的技术为广大患者提供优质的医疗服务。

技术创新引领学科发展

微创外科也叫“微侵袭(入)外科”，微创外科手术是医生在腹腔镜清晰的监视图像下，利用微型、精细的手术器械完成各种技术操作，手术视野广阔，局部可放大5到8倍，能够实施各种复杂手术，具有创伤小及术后病人痛苦轻、恢复快等优点。

市六院微创外科于2011年被市卫生局命名为市级重点专科，2015年顺利通过市卫计委重点专科建设中期评估，被命名为下一个五年周期的市级重点专科。该院业务副院长、微创外

科主任、主任医师刘辉，从事外科临床工作30年，擅长普外微创(腹腔镜)和胸外微创(胸腔镜)，先后荣获漯河市科技创新带头人、市劳动模范、市专业技术拔尖人才等称号。在他的带领下，微创外科已成功开展50多种腹腔镜和胸腔镜手术，填补我市微创外科领域二十多项空白，其中十余项技术在豫南领先。

市六院高度重视微创外科的发展，早在上世纪末就把微创技术作为外科的发展方向，外派刘辉等技术骨干到国家级医院学习微创外科技术，自2004年开始开展腹腔镜和胸腔镜手术，积累了丰富的临床经验；2013年，豫南第一家全高清电子腹腔镜、胸腔镜系统和智能超声刀在市六院投入使用，对于加大微创外科技术业务的难度、深度和广度起到了关键作用；随后几年，肝胆、胃、结肠、食管、肺等胸腔重要脏器的微创外科手术在该院相继成功开展，技术水平得到大幅度提升，腹腔镜手术已累计超过4000例。

2016年始，随着市六院新病房大楼

多功能杂交手术室建成并投入使用，微创外科相继成功开展多项ERCP(经十二指肠乳头逆行胰胆管造影)介入手术和血管介入手术。目前，市六院微创外科把腹腔镜(腹腔镜、胸腔镜、胆道镜)和介入(血管内介入、消化道介入)作为两大技术支撑，把微创和精准作为两大方向，依托新病房大楼数字化腔镜手术室和多功能杂交手术室开展工作，为患者提供了全方位的微创技术服务，使得该院肿瘤微创治疗和复杂胆石病微创治疗在豫中形成了较为突出的优势。

发挥优势治病救人

特色之一——“三镜”联合全方位微创治疗复杂胆石病。近日，市六院微创外科联合应用“三镜”(腹腔镜、胆道镜、十二指肠镜)连续为二十多位高龄复杂胆石病患者实施了微创取石手术，病人都康复出院。面对这类疾患，急诊手术解除胆道梗阻是治疗的关键，传统开刀手术需要在病人腹壁上做长约25cm以上的切口显露术野，并游离切开肝外胆管寻找结石，手术创伤大，耗时长，即便如此，位于胆管末端的嵌顿结石有时也难以取出，术后切口感染、切口裂开、肠粘连等并发症更是难免，高龄患者并发症发生率更高。市六院微创外科联合应用“三镜”全方位微创治疗这种病症，只需要在病人腹壁上做4个0.5~1.0厘米大小的手术操作孔，在腹腔镜清晰的监视图像下利用各种精细器械进行操作，定位准、创伤小、费用短，术后病人痛苦轻、恢复快，取得了良好的效果。据统计，市六院微创外科自2004年以来已成功开展各类复杂胆石病微创手术2000多例，在群众中赢得了良好的声誉。

特色之二——努力开展胸腹腔镜恶性肿瘤微创治疗术。近日，连续十多例胃癌和直肠癌患者在市六院微创外科行微创手术后康复出院。手术是治疗早

期和进展期恶性肿瘤的主要措施，由于清扫范围大，传统开刀手术需要在病人腹壁或胸腔壁上做30厘米以上的切口，胸部手术尚且需要剪断或切除一到两根肋骨，病人术后痛苦不堪。说起微创，很多人以为仅局限于胆囊、阑尾等中、小手术，事实上，市六院微创外科从2010年实施第一例腹腔镜结肠癌治疗术开始至今，已成功开展了腹腔镜胆囊癌治疗术、腹腔镜胃癌治疗术、腹腔镜结肠癌治疗术、腹腔镜直肠癌治疗术、腹腔镜肾癌治疗术、胸腔镜肺癌治疗术及胸腹腔镜联合食管癌治疗术等十多种胸腹腔镜恶性肿瘤微创治疗术，均达到省内先进水平。

特色之三——积极开展腹腔镜联合脏器切除术。腹腔镜联合脏器切除术彰显了腔镜技术的巨大优势，尤其对于远距离的多个患病脏器，其优势更为突出，传统开刀手术只有依靠延长切口或者增加切口数才能找到病变部位，但其造成的切口出血、切口感染、切口裂开、肠粘连等手术并发症难以避免。在腹腔镜下实施联合脏器切除术，是通过术中调整患者的体位、转换各操作孔的功能及适当增加手术戳孔来完成的，通过腹腔镜操作孔的合理布局进行手术，既能保证顺利完成多脏器病变的处理，又能符合最佳微创化的标准。市六院微创外科经过十多年不懈的努力，现已开展了二十多组腹腔镜联合脏器切除术，既有腹腔镜和盆腔脏器的联合，又有腹腔镜和腹膜外脏器的联合，比如腹腔镜胆囊切除术加腹腔镜修补术、微创保胆取石术加子宫附件肿瘤切除术等，一次麻醉，一次切口手术，治疗了多脏器疾患，得到病人及家属的广泛欢迎。

市六院微创外科团队并不满足目前取得的各项成绩和荣誉，“未来的路还很漫长，把微创手术做得更大、把微创外科做得更强，是我们不断追求的目标。”刘辉说。

市骨科医院完成一例复杂骨盆髌臼骨折微创手术

本报讯(记者 杨三川 通讯员 卢 闯)近日，一位外地患者因车祸被送往漯河市二院(漯河市骨科医院)骨科治疗。

经前期检查，发现患者骨盆严重骨折，除耻骨联合分离外，髌骨、耻骨上支骨折等均有不同程度骨折，如果进行开放手术，至少需要两处切口，且术中风险较高。“在创伤骨科领域，骨盆髌臼骨折手术因难度大、风险高，常被医生誉为创伤骨科手术中的‘皇冠’。用以常规方式进行手

术，常常需要开10~20厘米的切口，出血量会达1000毫升甚至更多，患者术后恢复时也是痛苦不堪。”该院相关负责人说。

面对患者复杂的病情和家属期盼的目光，该院骨科团队决定迎难而上，为患者采用微创的治疗方式开展手术。该术式不仅可以极大减少术中出血，缩短手术时间，还为病人术后快速康复打下良好的基础。

在副院长李奎、科室主任崔冰带领下，骨科团队经过会诊讨论和精心准

备，在该院碳纤维透视手术床上，利用空心螺钉固定耻骨上支骨折，然后对耻骨联合分离采取闭合复位后，拧入空心螺钉固定，最后采用一枚髌髌关节螺钉固定髌骨Dennis 2区骨折。手术仅耗时1小时10分钟，出血量15毫升，术中仅开3个不足1厘米的切口，患者术后疼痛明显缓解，效果显著。

近年来，随着医学技术的不断发展进步，骨盆髌臼骨折手术也逐渐从开大刀向精准化、微创化的方向发展。市骨科医院骨科于今年年初开

展了通道螺钉固定骨盆髌臼骨折的新技术，以几个不足1厘米的小切口就能完成骨盆骨折的固定，通过辅助通道螺钉固定，大部分的髌臼骨折也避免了联合切口的术式，极大地减轻了患者的痛苦。这种手术方式切口小、恢复快，市骨科医院通过十多例手术的开展，已经取得了满意的疗效，不仅提升了医院医疗技术水平和科研水平，更填补了我市及周边地区在骨盆骨折治疗领域的空白，为广大患者带去了福音。

市中心医院刘跃华、梁超 当选全国骨科学术分会常委

本报讯(记者 杨三川 通讯员 谷运岭)近日，第25届中国中西医结合骨伤科学术年会暨第8届骨伤科专业委员会换届大会在郑州召开，会议邀请到众多国内外著名骨伤科专家，围绕骨伤科疾病中西医结合特色诊疗的最新研究进展及开放性髌骨骨折的外固定治疗举办了专家论坛、专题讲学，并开展了疑难典型病例讨论。

会上，各专业委员会进行了换届，漯河市中心医院(漯河医专一附院)创伤骨科主任刘跃华和副主任医师梁超当选为“中国中西医结合学会骨伤科分会第八届委员会外固定专业委员会常委”。

会议邀请了千余位国内外著名骨伤科专家，重点围绕骨伤科临床诊疗、骨伤科微创技术、骨伤科基础研究、骨伤手法与康复、中西医结合骨伤新技术等方面展开了充分交流和热烈讨论。会议期间，梁超就“开放性髌骨骨折的外固定治疗”做了专题发言，阐述了开放性髌骨骨折的外固定治疗的方法、适应症、禁忌症及选择外固定治疗的好处，受到与会专家及同行的一致好评。

市中心医院骨科是河南省医学重点学科，分为创伤、手外、关节、脊柱四个专业、两个病区，拥有床位

100余张，医护专业人员40余名，其中硕士生导师2名、正高级职称6名、副高12名。创伤骨科拥有床位53张，医师13名，拥有C形臂X光机2台、骨科微创治疗拇外翻磨削钻1台，目前骨科专科设备总投资达1000万余元，是我省各综合医院中骨科投资较大、专科设备较先进、齐全的专科之一。

创伤骨科主任刘跃华不断引进新技术、新理念，以持续创新推动了学科的发展。他在市率先开展了“复杂骨折与髌臼骨折的手术治疗”“伊里扎洛夫技术治疗骨缺损”“PFNA技术治疗老年转子间骨折”“MIPPO技术加LCP治疗四肢骨折”等技术，特别是他所开展的“微创截骨术治疗拇外翻”具有切口小、花费低、效果好的优势，该项技术得到了河南省骨伤科学会的充分肯定，并在市中心医院举办了学习班，向全省推广，取得了良好的社会效益。

创伤骨科副主任医师梁超毕业于华中科技大学，对微创治疗腰椎间盘突出症以及复杂髌臼骨折的治疗、外固定架治疗骨缺损具有深造诣，擅长治疗四肢多发骨折、骨盆骨折及复杂骨折和微创治疗腰椎间盘突出症、微创骨延长(增高术)、微创治疗拇外翻。

诚信二院·健康万家

隐形矫正让牙齿变整齐

有些人牙齿不齐，或者受职业或者美观的影响，想要做牙齿矫正，但又不想带牙套，在这样的情况下，正畸医生会建议选择隐形矫正。“其矫正器是透明的，不易被人察觉，可自行摘戴，方便清洗，随着时间的推移，逐渐把牙齿矫正到合适的位置。”市二院口腔科主任王应顺介绍，“如果选择牙齿隐形矫正，就需每天佩戴隐形矫正器22小时(不少于20小时)，吃饭和刷牙时可以摘下矫正器，每两周左右，更换一副已经制作好的矫正器，并按时间到牙医处复诊检查。整个疗程持续1~2年的时间(根据个人情况而定)。”

王应顺从事口腔专业30余年，曾在郑大一附院、省口腔医院、第四军医大学进修学习，临床经验丰富，擅长牙体牙髓病及牙周病的治疗，对于断牙再接、人工种植牙、三叉神经痛、唇腭裂、颌骨骨折、口腔修复、美国隐形义齿、烤瓷牙能够精工细作，并且对儿童牙畸形、成人牙正畸及美容牙能熟练操作，对于口腔疑难病症治疗有独到之处。他同时提醒，做隐形矫正时需要注意以下方面：

- 1.保持口腔卫生。每天早

晚及三顿饭饭后都要刷牙，每次不少于三分钟；要选用毛软头小的优质牙刷，保证隐形矫正器及牙面上没有食物残留；吃零食及喝较甜、较酸的饮料后，需及时漱口。

2.清洁矫正器。每天早上、睡前必须清洗牙齿矫正器，彻底清洁牙齿后再戴上。不配戴时，牙齿矫正器必须放在清水中。

3.日常饮食。避免咀嚼较硬的食物(如排骨、鸡腿、牛肉干以及带核、带壳的食物)，避免咀嚼较黏的食物(如口香糖、奶糖及糯米制品等)，尽量不喝含糖量高的饮料，把水果切成小块吃或者榨成果汁。

4.及时复诊。隐形矫正疗程较长，在此期间，求美者必须很好地与医生配合，有问题及时和医生沟通，才能达到满意的效果。

漯河市二院 市儿童医院
全国百姓放心医院
地址：漯河市交通路201号

首届“金康万安杯·魅力老爸老妈”活动报名进行中

本报讯(文/图 记者 刘彩霞)为庆祝老爸老妈俱乐部成立一周年，漯河日报社启动首届“金康万安杯·魅力老爸老妈”活动，为全市年龄50周岁以上、身心健康且具有才艺的老爸老妈搭建一个展示自己风采和魅力的舞台，让更多老年人老有所学、老有所乐。报名活动在《漯河日报》及老爸老妈俱乐部微信公众平台、微信群上刊发后，许多老爸老妈陆续赶来报名。

9月27日上午，曾因喜爱瑜伽走红朋友圈，被称为“瑜伽妈妈”的李莲洁老人专门拉着老伴到新闻大厦一楼老爸老妈俱乐部，报名参加首届“金康万安杯·魅力老爸老妈”活

动。如今已经71岁的李莲洁老人还依然坚持瑜伽锻炼，并在老爸老妈俱乐部举行的往期瑜伽活动中展示出健康的体态和良好的心态，影响了不少老爸老妈。

“我在微信上看到咱们发布的‘魅力老爸老妈’评选活动，想给我妈报个名，让她也参与其中。”工作人员接到高秀琴老人的女儿打来的电话。在与工作人员交谈中得知，参加这次活动，就是想让更多人认识一些同龄人，愉悦身心。

据老爸老妈俱乐部工作人员介绍，报名截至10月1日，如果有意参加本次活动评选活动的老爸老妈，请在截



老爸老妈俱乐部往期活动——一起练瑜伽。



止日期前携带一张生活照到现场报名。随后，将对报名者按评选原则进行初选，进入投票环节，最终获奖名单将按照微信投票数确定。报名地

址：嵩山东支路新闻大厦一楼西老爸老妈俱乐部接待处；长江路金康万安医院一楼导医台。活动咨询电话：3170858、15039571679。

拍卖公告

河南省舞阳县人民法院将于2018年10月28日在舞阳县人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台上，公开拍卖位于舞阳国际城在建项目-1层整层、1~3层部分商业用房房地产。有意竞买者，请登录http://sf.taobao.com/0395/03。

舞阳县人民法院
2018年9月28日

公告

漯不动产登公(2018)第686期 根据房屋产权人申请，下列房屋权属证书遗失，现声明挂失。有异议者请自公告发布之日起15个工作日内将书面材料送达我中心，逾期我中心将根据申请人申请，注销原证，补办不动产权证。

权利人	房屋坐落	证号	面积(m²)
郑新城	泰山路6号楼	漯河市房权证源汇区字第000005861号	28.74,51.63

漯河市不动产登记中心 2018年9月28日

公司搬迁公告

中国平安人寿保险股份有限公司漯河中心支公司因业务发展需要和公司规模的扩大，自2018年9月28日起，公司将搬迁至漯河市郾城区交通北路东侧、辽河路北侧广天颐城小区3号楼独立商业楼1~3层。因公司搬迁期间，给广大客户带来的不便，我们深表歉意！我们将以此次搬迁为一个新的起点，进一步为客户提供更优质的产品和服务，共同发展，并再次感谢广大客户长期以来给予本公司的支持与合作。

特此公告
中国平安人寿保险股份有限公司
漯河中心支公司
2018年9月28日

遗失声明

- 漯河市源汇区妆度化妆品店营业执照副本(统一社会信用代码:92411102MA40MK1R6P)丢失，声明作废。
- 漯河市新时空广告有限公司丢失2008版增值税普通发票(二联)(核准号:J5042000125801)丢失，声明作废。
- 编号为R410754752，姓名为高熙宸，出生日期为2018年4月22日的出生医学证明丢失，声明作废。
- 漯河市龙跃车业有限公司营业执照副本(统一社会信用代码:91411103317675639R)丢失，声明作废。
- 漯河市新时空广告有限公司丢失2008版增值税普通发票(二联)(核准号:J5042000125801)丢失，声明作废。
- 编号为M410707540，姓名为王辰溪，出生日期为2012年8月15日的出生医学证明丢失，声明作废。
- 漯河银宏纸品有限公司财务专用章(编号:4111010135270)丢失，声明作废。

- 编号为Q411493440，姓名为张以祥，出生日期为2017年6月12日的出生医学证明丢失，声明作废。
- 广东森康机电工程有限公司漯河分公司公章(号码:4111042015317)及财务专用章(号码:4111042015318)丢失，声明作废。
- 漯河雅来动物营养饲料有限公司开户许可证(核准号:J5040000360101)丢失，声明作废。
- 王东亮驾驶证从业资格证(证号:4111020020007000084)丢失，声明作废。